



## 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范,对于更好发挥审计监督服务保障国防

和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则;着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事项,优化对

重大建设项目等方面的审计方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

## 刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议

### 学习会议和常务会议

本报讯(记者王坤)6月11日,市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,开展党纪学习教育,安排经济运行等工作。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于新质生产力的重要论述,强化科技创新引领,加快培育和发展新质生产力,着力建设完整、稳定和扎实的现代产业体系。要认真落实习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神,抢抓政策机遇,全力实施好新一轮农村公路提升行动,推动农村公路与农业产业、乡村旅游、电商物流融合发展。要深入贯彻习近平总书记给四川省南充市嘉陵区之江小学学生的重要回信精神,用心用情做好新时代少年儿童工作,以高质量的教育体系培育祖国的未来。要持续深入推进党纪学习教育,全面掌握六项纪律的主旨要义,严守《条例》等制度规定,使党纪学习过程成为提高党性修养、增强纪律意识、强化责任担当的过程,推动各项部署要求落地见效。

会议强调,要加强经济运行调度,抓紧抓实抓牢重点指标和重点工作,聚力强基固本,用心挖潜增效,确保实现“双过半”。要抓住用好政策机遇,全力推动大规模设备更新和消费品以旧换新,高质量做好国家重大战略实施和重点领域安全能力建设各项工作。要树牢开放发展理念,大抓招商引资工作,以高水平开放推动高质量发展。要市县联动开展电动自行车安全隐患全链条整治,切实维护群众生命和财产安全。

会议还研究了其他事项。

## 我市3作品入选国家名录

本报讯(记者许成儿)近日,文化和旅游部公布《优秀传统文化折子戏复排计划名录》,由甘肃省文化和旅游厅组织推荐申报的13个作品入选名录。其中,我市西和县乞巧县文化演艺中心报送的陇南影子腔《碧血西域》,文县白马人民俗文化艺术团报送的玉垒花灯戏《玄奘子拜寿》,武都区文化馆报送的高山戏《钉缸》入选。

此次入选作品涉及秦腔、陇剧、敦煌曲子戏、半台戏、灵台灯盏头剧、陇南影子腔、眉户剧、南木特藏戏、曲子戏、玉垒花灯戏、民勤曲子戏、高山戏等12个剧种,涵盖甘肃省全部7个濒危剧种,展示出甘肃省戏曲艺术的绚丽多彩和丰厚底蕴。

实施优秀传统文化折子戏复排计划

旨在通过组织复排一批优秀传统戏曲折子戏,弘扬戏曲艺术本体,传承戏曲艺术精髓,发掘展示绝技绝活,培育戏曲骨干人才,引导建立优秀传统戏曲折子戏传承机制,激励基层戏曲院团打磨创作“看家戏”,厚植戏曲创作优良传统,为当代戏曲创作提供借鉴,带动戏曲艺术高质量发展传承发展。全国共有300个项目入选文化和旅游部《优秀传统文化折子戏复排计划名录》。

据了解,甘肃省文化和旅游厅将对入选作品复排进行跟踪督导,通过“复排一戏、保留一技”的方式,让经典剧目重新焕发发生机,为我省戏曲艺术传承发展留下宝贵而鲜活的生动教材,促进甘肃省各戏曲剧种的传承和发展。



## 我市新能源新材料重大项目建设刷新“进度条”

本报讯(记者李俊兴 实习记者王媛媛)今年以来,我市各重大项目接连打响奋进“发令枪”,项目建设热潮涌动,竣工投产进度持续“刷新”,处处呈现出“拼经济”的蓬勃生机。

在文县临江镇新一代直流节能电炉生产高纯硅铁及金属硅新材料示范项目施工现场,拟建设的7台12600KVA矮烟罩半封闭新一代直流节能电炉及供电、给排水、空压站、消防等配套公辅设施和同步建设的余热锅炉、汽轮机、发电机余热发电系统正火热建设中。

该项目计划总投资7亿元,项目建成后,可生产产品约7万吨,实现工业总产值约12亿元,实现税收约0.8亿元,增加约600个就业岗位,项目有利

于促进甘肃省传统产业转型升级和先进制造业创新发展,为文县乃至全市经济发展注入强劲动力。

在文县临江镇年产30万吨重晶石采选磨一体化深加工项目现场,机器轰鸣、车辆穿梭,建设者们头戴安全帽,紧张有序地在各个施工区域进行作业。

记者了解到,该项目总投资3400万元,计划2024年7月底建成年产30万吨重晶石采选磨一体化深加工生产线。项目建成后,可年产重晶石矿30万吨、可磨重晶石粉8万吨,实现工业总产值约3亿元,上缴税收1350万元左右,实现利润2655万元,同时可解决当地40余人就业。

## 武都区万象景区建设稳步推进

本报讯(记者李俊兴 实习记者王媛媛)走进万象景区项目建设现场,吊臂挥舞、机器轰鸣,各种设备正紧张有序作业,施工人员搬运材料、安装钢架……争分夺秒抢工期,一派热火朝天的繁忙景象。

近年来,武都区立足生态资源、气候条件和区位优势,不断拉大城市框架结构,丰富产业布局,将自然生态与城市建设有机融合,打造全市新的游客接待中心、城市会客厅。

万象景区建设项目以国家4A级景区万象洞为依托,将姚寨沟、干坝草原、橄榄新城等旅游板块串点成线、连线成面,着力打造集溶洞景观、高山草原、生态山水、民俗文化于一体的文旅康养综合体,进一步推动城景融合发展,构建“朝九晚武”产业模式。

目前,景区共有建设项目24个,概算总投资16亿元,其中:签约落地招商引资项目6个,总投资约6亿元,其余18个项目总投资10亿元,均已开工建设,完成形象进度的65%以上,预计年底全面建成投用。

其中,位于万象景区万象街内的江南印象文化博览园项目总投资约1.5亿元,总建筑面积3279.54平方米,项目迁建了我国古建筑代表明清时期徽派古建筑10余幢,分布于主街区两端,植入高端文化酒店及茶楼等功能,让游客游在文化里、吃在故事里、住在风景里、行在梦幻里,真切地感受水墨江南的独特文化魅力。随着万象景区一期项目的建设投入运营,景区内内涵和外延将得到极大丰富拓展,文旅市场活力将进一步释放。

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安

全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企业

严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构,规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统

筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 新时代 新征程 新伟业

## 让游客在“民俗+趣味”中感知端午

全市累计接待游客130多万人次 实现旅游收入6.8亿元

本报讯(记者许成儿)今年端午假期,我市文旅活动以本地休闲或近程游为主,节日文化氛围浓郁,文化惠民精品荟萃,文化和旅游需求旺盛,产品供给丰富多彩,市场活动亮点纷呈,安全措施保障有力,市场运行井然有序。据统计,全市累计接待游客130.46万人次,比2023年同比增长32.84%;实现旅游收入68062.28万元,比2023年同比增长45.4%。全市4A级以上景区共接待游客28.9945万人次,比2023年同比增长16.89%。

端午假期呈现以下特点。端午巧遇“文化和自然遗产日”,传统文化特色浓郁。今年端午巧遇2024年“文化和自然遗产日”,又恰逢中国端午节被列入人类非物质文化遗产

遗产代表作名录15周年,全市各地纷纷举办“端午+非遗”活动。陇南市非遗中心开展了汉服游园亲子雅集活动,陇南市博物馆走进武都区两水中心小学开展“浓情端午话传承 纸折龙舟伴童年”端午节主题社教活动,文县天池景区精心推出了丰富多彩的非遗民俗文化展演活动,为市民和游客奉上了一道丰富的文旅盛宴。

端午撞上“新中式”旅行,文旅产品市场供给丰富。我市文旅市场围绕端午节的文化内涵和浓厚的仪式感,融合现代文旅特色,打造传统节日新玩法。非遗文化体验、历史文化景区打卡、历史博物馆参观、汉服妆造体验等“新中式”旅行方式和文旅产品深受游客喜爱。康县坝坝举办“龙舟竞渡山水间·

粽香传情道安康”坝坝镇端午节民俗系列活动,营造了欢乐祥和、文明健康的节日氛围,让游客在“民俗+趣味”中进一步感知端午、品味端午、传承端午。

消费活动丰富多彩,多措并举营造消费氛围。今年端午恰逢高考期间,武都万象洞景区对2024年高考学子实行准考证+身份证直接免票政策。文县天池景区还推出流畅背诵《离骚》三十句免门票优惠举措,现场犹如一场文化竞赛,不但让游客亲身感受到了经典文学的魅力,也为景区增添了浓厚的文化氛围。两当县举办了2024年全国青少年体育联合会青少年跆拳道巡回赛暨城市对抗赛,来自省内各州市和陕西、四川、河南等地的参赛队伍欢

聚一堂,吸引了众多游客来到两当观赛。比赛期间,两当县A级景区对选手、领队、教练员、裁判员实行免门票政策,广泛吸引游客。

管理得当,文旅市场秩序井然。端午假期期间,全市文旅系统信息联络通畅,文旅市场服务保障周到。市内各旅游景区(景点)、文化和体育场馆均全部营业和正常开放,同时发布了安全出游提示和出游攻略,引导游客文明、安全、有序出行,做好游客信息咨询服务和投诉处置等工作。全市文化和旅游市场有序运营,各地旅游景区未出现严重拥堵状况,全市文旅企业按照有关要求,切实做好假日旅游景区安全生产工作,全市旅游市场实现了“安全、有序、优质、高效、文明”运行的目标。



近日,西和县蒿林乡团结村的田地里,联合收割机正在收割小麦。时下,西和县全县23.9万亩小麦陆续开始收割。

本报通讯员 梁云霞 摄